241 Préctica 13 - Poténcies de base entera
y Nivell X

1. Completa les capsetes potencials seglients amb nombres enters i escriu 2. Colloca el simbol corresponent, < , > o =, entre cada parella de potencies.
l'operacié que hi esta relacionada. Quina relaci6 hi observes?
a. b. c. a. 16=(-4)-(-4) = (-4)? = 42=4.4=16
-2 b. 125 =(-5)-(-5) - (-5) = (-5)3 3_5.5.5—
16 7 -100000 125=(-5)-(-5) - (-5) = (-5) < 5°=5-5-5=125
E— c. 81=(-3)-(-3)-(-3)-(-3)=(-3* = 3*=3.3.3.3=81
9 - 3 e d. -32=(-2)-(-2)-(-2) - (-2) - (-2) =(-2)° = <« 2°=2-2.2.2.2=232
-3 -10

Quina relacié hi observes?
Observem que, quan I'exponent és parell, es compleix la igualtat. En canvi, quan

2¢=16 (-3)*=-27 (-10)>=-100 000 I'exponent és senar, la poténcia de base negativa és més petita que la poténcia de
base positiva.
d e. f
3. Resol I'operacié combinada segient.
36 36 -100 5.9 3=
. \/
=5-2—9=
: : s
6 -6 -10 NS
o o =1
Col-loca parentesis a lI'operacié per obtenir dos resultats diferents.
No té solucié. Podem obtenir els resultats seglients col-locant paréntesis:
En una poténcia de -10, el
resultat ha de tenir tants 5-(2 _i)’? - <5\ 2-3)'=
zeros com indica l'exponent =5.(2—9)= = (10—3)2=
62 =36 (-6)° =36 © 5 (\7/> g

=9 (-()= 72
(-10)? = (-10) - (-10) = 100 % e
Observem que el signe no =-35 — 49
coincideix.
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241 Préctica 13 - Poténcies de base entera
y Nivell Y

1. Completa les capsetes potencials seglients de totes les maneres possibles fent

servir nombres enters i escriu I'operacié que hi esta relacionada.

a.
-243
5
-3
(-3)°=-243
C.
10000 10000
4 4
10 -10
10'=10000  (-10)*=10000

b.
-32
5
2
(-2)5=-32
d.
~169
2

No té solucié entera
perque un nombre enter
diferent de O elevat a un
nombre parell és sempre
un nombre positiu.

Un resultat positiu.
Un resultat negatiu.

Per exemple, podem fer:

2. Col‘loca paréentesis per aconseguir:



241 Préctica 13 - Poténcies de base entera
y Nivell Z

1. Completa les capsetes potencials seglients de totes les maneres possibles fent

2. Resol I'operacio combinada seglent. Quin resultat obtens?
servir nombres enters i escriu I'operacié que hi esta relacionada.

6.4_3.(_%)/3:
a. Sis solucions —6-4—3-(-8)=
\/
64 64 64 =24—3-(-8)=
e N 7
=24—(-24) =
6 6 3 A
2 ) 4 =48
i ' . ) Quins resultats diferents pots obtenir si hi afegeixes només una parella de
paréntesis?
2°0=64 (-2)°=64 4°=64 Es poden obtenir cinc resultats diferents:
(6:4—3-(-2)'=  6-(4=3-(2)°= 64— (3-(2)’=
64 64 64 \/ \ / - \<6§3
=(24—3-(-2)) = =6-(4—(-6))*= = —(-b)"=
. (24-3.(2) (4 v
2 2 1 =(24-(-6))= —00= =6 4-(216)=
/
8 -8 64 =30°= =6-1000= — 24— (-216) =
& S N \ /
= 27000 =6000 =240
82 =64 (-8)?=64 64' =64
b. Dues solucions 6-(4—3)-(-2)°=  (6-4-3)-(-2)’=
° 61 (2 i3 (2p
_ -55 =6-1-(-2)3= —(24—3)-(-2)3 =
-27 21 \/ \/
& —_——— =6-1-(-8)= =21-(-2)=
3 . \6/(8) 21 (\8/
_3 =27 \ / \
S =-48 =-168

No té solucié perque
no podem expressar
(-3)*=-27 (-27)t=-27 -55 com a poténcia de
base entera (-5- 11 o bé
5-(-11)).



